

На фиг. 3 са показани равнищата на активност по етническа принадлежност през 1992 г. Както показва анализът, признакът "етническа принадлежност" също не е имал особено голямо влияние върху равнищата на активност и при двата пола у нас през 1992 г. Кривите на активност на трите основни етнически групи в страната са изключително близки по форма и по стойности на отделните повъзrastови коефициенти. При мъжете се наблюдава малко по-висока активност във възрастите до 29 и над 50 години сред турската и сред циганската етническа група. При жените също активността сред българките на възраст под 30 години е по-ниска в сравнение с тази в другите две етнически групи. Във всички останали възрастови групи активността сред българките е най-висока, като в пенсионна възраст коефициентите на трите категории жени почти напълно съвпадат. И в трите етнически групи повъзrastовата активност на мъжете е малко по-висока от съответната за жените. Тези отклонения обаче са съвсем незначителни: те са от порядъка на 1 пункт при българите и около 2 пункта в останалите две групи. Изключение от това прави само възrastовата група 15-19 години във всички етнически групи, където равнището на активност сред жените е доста по-високо от регистрираното сред мъжете. Това най-вероятно се дължи на факта, че задължителната военна служба на мъжете не се отчиташе от статистиката у нас като икономическа активност. Следователно може да се каже, че в края на периода не се наблюдават значими различия в равнищата на активност в зависимост от етническата принадлежност на активните лица. Не се отчитат и подобни отклонения според пола на активното население от различните етнически групи.

В заключение на изложеното ще посоча, че резултатите от анализа на равнищата на активност у нас по посочените 5 признака за периода 1965-1992 г. демонстрираха големите познавателни и аналитични възможности на този подход. На тяхна основа беше извлечена много полезна информация за силата на въздействие на значими за активността признаци. Поширокото прилагане на метода среща засега единствено ограничения от информационно естество.

Въз основа на направеното изследване за възможностите на данните от преброяванията на населението у нас през втората половина на ХХ в. като информационна база за изследване на равнищата на активност може да се направи следното обобщение. Създаването на единни и съпоставими хронологични редове от данни при три- и четиримерните разпределения на населението, когато един от признаците е икономическата активност, среща няколко основни проблема. Те могат да се обединят в две основни групи. Първата група включва проблемите, свързани с пълнотата на обхващането на активните лица.